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I. VŠEOBECNÉ INFORMÁCIE  
 

 
1. Založenie spoločnosti, opis vykonávanej činnosti účtovnej jednotky 
Spoločnosť MARKO MT, s.r.o., Kollárova 79, 036 01 Martin (ďalej len spoločnosť), bola založená 28.12.2006 
a do obchodného registra bola zapísaná 28.12.2006 (Obchodný register Okresného súdu Žilina, oddiel s.r.o., 
vložka č. 18442/L). 

 
Predmet činnosti podľa výpisu z OR : 
veľkoobchod v rozsahu voľných živností 
maloobchod v rozsahu voľných živností 
sprostredkovanie obchodu, služieb a dopravy v rozsahu voľných živností 
podnikateľské poradenstvo a obchodný marketing 
reklamné činnosti 
finančný a operatívny leasing, poskytovanie colných záruk mimo bankových systémov 
prenájom motorových vozidiel 
faktoring a forfaiting 
zásielkový predaj 
výskum trhu 
prenájom hnuteľností, strojov a zariadení 
inzertná a propagačná činnosť 
organizovanie kurzov, školení a kultúrnych podujatí 
administratívne a sekretárske práce 
prenájom nehnuteľností spojený s poskytovaním iných než základných služieb spojených s prenájmom 
vedenie účtovníctva 
predaj poľnohospodárskych traktorov a poľnohospodárskej techniky 
predaj náhradných dielov k poľnohospodárskym traktorom a poľnohospodárskej technike 
nákladná cestná doprava vykonávaná cestnými nákladnými vozidlami, ktorých celková hmotnosť vrátane prípo-
jného vozidla nepresahuje 3,5 t 
 
2. Dátum schválenia účtovnej závierky za bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie 
Účtovná závierka bola schválená riadnym valným zhromaždením. 
Účtovná závierka k 31.12.2014 za predchádzajúce účtovné obdobie bola schválená uznesením valného zhro-
maždenia spoločnosti dňa 28.04.2015. 
Účtovná závierka spoločnosti k 31.12.2014 spolu s výročnou správou a správou audítora o overení účtovnej 
závierky k 31.12.2014 bola uložená do zbierky listín obchodného registra dňa 28.04.2015.  
 
3. Právny dôvod na zostavenie účtovnej závierky 
Účtovná závierka bola zostavená k poslednému dňu účtovného obdobia ako riadna účtovná závierka podľa §17 
odst.6 zákona č.431/2002 o účtovníctve za obdobie od 01.01.2015 do 31.12.2015 
 
4. Údaje o skupine účtovných jednotiek 
Účtovná jednotka nie je súčasťou konsolidovaného celku. 
 
5. Počet zamestnancov 
Údaje o počte zamestnancov za bežné účtovné obdobie a bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie sú 
uvedené v nasledujúcom prehľade: 
 

Názov položky r. 2015 r. 2014 

Priemerný prepočítaný počet zamestnancov 14 14 
Stav zamestnancov ku dňu k  31.12., z toho 14 14 
počet vedúcich zamestnancov 2 2 
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II. INFORMÁCIE O ORGÁNOCH SPOLOČNOSTI 

Pre členov štatutárneho orgánu neboli poskytnuté záruky ani iné zabezpečenia. 
Členom štatutárneho orgánu neboli poskytnuté pôžičky ani iné plnenia použité na súkromné účely, ktoré je po-
trebné vyúčtovať. 
 
 

 
III. INFORMÁCIE O PRIJATÝCH POSTUPOCH 
 

1.  Východiská pre zostavenie účtovnej závierky 
Účtovná závierka bola zostavená za predpokladu nepretržitého trvania spoločnosti. 
 
2. Účtovné zásady a účtovné metódy 
Spoločnosť uplatnila účtovné zásady a účtovné metódy v súlade s platnými účtovnými predpismi. 
Spoločnosť vedie účtovníctvo na základe dodržania časovej a vecnej súvislosti nákladov a výnosov. 
Za základ sa berú všetky náklady a výnosy, ktoré sa vzťahujú na účtovné obdobie bez ohľadu na dátum ich pla-
tenia. Zmeny oproti predchádzajúcemu účtovnému obdobiu nenastali. 
 
3.     Transakcie neuvedené v súvahe. 
Účtovná jednotka nemá transakcie neuvedené v súvahe. 
 
4.     Spôsob ocenenia jednotlivých položiek majetku a záväzkov 
Dlhodobý majetok nakupovaný sa oceňuje obstarávacou cenou, ktorá zahŕňa cenu obstarania a náklady súvisia-
ce s obstaraním (clo, preprava, montáž, poistné a pod.). 
Dlhodobý majetok vytvorený vlastnou činnosťou sa oceňuje vlastnými nákladmi. Vlastnými nákladmi sú všetky 
priame náklady vynaložené na výrobu alebo inú činnosť a nepriame náklady, ktoré sa vzťahujú na výrobu alebo 
inú činnosť. 
 
Predpokladaná doba používania, metóda odpisovania a odpisová sadzba dlhodobého majetku sú uvedené 
v nasledujúcej tabuľke: 
Por. 
čís. 

Druh dlhodobého hmotného 
a nehmotného majetku 

Predpokladaná 
doba používania 

Ročná odpisová 
sadzba v % 

Metóda odpisovania 

1. Aktivované náklady na vývoj    
2. Software 3 33 lineárna 
3. Oceniteľné práva   lineárna 
4. Goodwill    
5. Ostatný dlhodobý nehmotný majetok  100 jednorazový odpis 
6. Stavby 20 rokov 5 lineárna 
7. Samostatne hnuteľné veci a súbory 6 rokov 17 lineárna 
 z toho: finančný prenájom podľa LZ pomerná časť lineárna 
 z toho: dopravné prostriedky 4 roky 25 lineárna 

8. Ostatný dlhodobý hmotný majetok  100 jednorazový odpis 

 
Odpisy dlhodobého nehmotného majetku vychádzajú z predpokladanej doby používania a predpokladaného 
priebehu jeho opotrebenia. 
Odpisovať sa začína prvým dňom mesiaca, v ktorom bol majetok uvedený do používania. 
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Drobný dlhodobý nehmotný majetok, ktorého obstarávacia cena (resp. vlastné náklady) je 2 400 EUR a nižšia, 
sa, odpisuje jednorazovo pri uvedení do používania na účet 518. 
Účtovné a daňové odpisy dlhodobého nehmotného majetku sa rovnajú. 
 
Odpisy dlhodobého hmotného majetku vychádzajú z predpokladanej doby používania a predpokladaného prie-
behu jeho opotrebenia. Odpisovať sa začína prvým dňom mesiaca, v ktorom bol majetok uvedený do používania. 
Drobný dlhodobý hmotný majetok, ktorého obstarávacia cena (resp. vlastné náklady) je 1 700 EUR a nižšia sa, 
odpisuje jednorazovo pri uvedení do používania na účet 501. Pozemky sa neodpisujú. V prípade prechodného 
zníženia úžitkovej hodnoty dlhodobého majetku, ktorá bola zistená pri inventarizácii a je výrazne nižšia ako jeho 
ocenenie v účtovníctve po odpočítaní oprávok, je vytvorená opravná položka na úroveň jeho zistenej úžitkovej 
hodnoty. 
 
Cenné papiere a podiely sa oceňujú obstarávacími cenami vrátane nákladov súvisiacich s obstaraním. Od obsta-
rávacej ceny je odpočítané zníženie hodnoty cenných papierov a podielov. 
Zmeny reálnej hodnoty cenných papierov a podielov, ktoré tvoria podiel na základnom imaní inej spoločnosti 
a nie sú cennými papiermi a podielmi v dcérskej spoločnosti alebo v spoločnosti s podstatným vplyvom, sa účtujú  
bez vplyvu na výsledok hospodárenia priamo do vlastného imania na účet Oceňovacie rozdiely z precenenia 
majetku a záväzkov. 
 
Zásoby sa oceňujú nižšou z nasledujúcich hodnôt: obstarávacou cenou (nakupované zásoby) alebo vlastnými 
nákladmi (zásoby vytvorené vlastnou činnosťou) alebo čistou realizačnou hodnotou. 
Obstarávacia cena zahŕňa cenu zásob a náklady súvisiace s obstaraním (clo, prepravu, poistné, provízie, skonto, 
zľavy z ceny a pod.). Úroky z cudzích zdrojov nie sú súčasťou obstarávacej ceny. 
Zľava z ceny poskytnutá k už predaným alebo spotrebovaným zásobám sa účtuje ako zníženie nákladov na 
predané alebo spotrebované zásoby. Spoločnosť účtuje o zásobách spôsobom A tak, ako to definujú  postupy 
účtovania. Úbytok zásob sa účtuje v cene zistenej metódou váženého aritmetického priemeru. 
 
Vlastné náklady zahŕňajú priame náklady (priamy materiál, priame mzdy a ostatné priame náklady) a časť ne-
priamych nákladov bezprostredne súvisiacich s vytvorením zásob vlastnou činnosťou (výrobná réžia). Výrobná 
réžia sa do vlastných nákladov zahŕňa v závislosti od stupňa rozpracovanosti týchto zásob. Správna réžia 
a odbytové náklady nie sú súčasťou vlastných nákladov. Súčasťou vlastných nákladov nie sú úroky z cudzích 
zdrojov. 
 
Ak sú obstarávacia cena alebo vlastné náklady zásob vyššie než ich čistá realizačná hodnota ku dňu, ku ktorému 
sa zostavuje účtovná závierka, vytvára sa opravná položka k zásobám vo výške rozdielu medzi ich ocenením 
v účtovníctve a ich čistou realizačnou hodnotou. 
Čistá realizačná hodnota je predpokladaná predajná cena znížená o predpokladané náklady na ich dokončenie 
a o predpokladané náklady súvisiace s ich predajom. 
Zníženie hodnoty zásob sa upravuje vytvorením opravnej položky. 
 
Spoločnosť neúčtuje o zákazkovej výrobe ani o zákazkovej výstavbe nehnuteľností. 
 
Pohľadávky pri ich vzniku sa oceňujú ich menovitou hodnotou; postúpené pohľadávky a pohľadávky nadobudnu-
té vkladom do základného imania sa oceňujú obstarávacou cenou vrátane nákladov súvisiacich s obstaraním. 
Toto ocenenie sa znižuje prostredníctvom tvorby opravnej položky k pochybným a nevymožiteľným pohľadáv-
kam. 



Poznámky Úč Pod 3-01 IČO  3 6 7 1 8 3 0 1 DIČ   2 0 2 2 2 9 0 3 2 5 
 

4 

Ak je zostatková doba splatnosti pohľadávky dlhšia než rok, vytvára sa opravná položka, ktorá predstavuje roz-
diel medzi menovitou a súčasnou hodnotou pohľadávky. Súčasná hodnota pohľadávky sa počíta ako súčet súči-
nov budúcich peňažných príjmov a príslušných diskontných faktorov. 
 
Peňažné prostriedky a ceniny sa oceňujú ich menovitou hodnotou. Zníženie ich hodnoty sa vyjadruje opravou 
položkou. 
 
Náklady budúcich období a príjmy budúcich období sa vykazujú vo výške, ktorá je potrebná na dodržanie zásady 
vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím. 
 
Rezerva je záväzok predstavujúci existujúcu povinnosť spoločnosti, ktorá vznikla z minulých udalostí a je pravde-
podobné, že v budúcnosti zníži jej ekonomické úžitky. Rezervy sú záväzky s neurčitým časovým vymedzením 
alebo výškou; tvoria sa na krytie známych rizík alebo strát z podnikania. Oceňujú sa v očakávanej výške záväzku. 
Tvorba rezervy sa účtuje na vecne príslušný nákladový alebo majetkový účet, ku ktorému záväzok prislúcha. 
Použitie rezervy a účtuje na ťarchu vecne príslušného účtu rezerv so súvzťažným zápisom v prospech vecne 
príslušného účtu záväzkov. Rozpustenie nepotrebnej rezervy alebo jej časti sa účtuje opačným účtovným zápi-
som ako sa účtovala tvorba rezervy. 
Rezerva na bonusy, rabaty, skontá a vrátenie kúpnej ceny pri reklamácii sa tvorí ako zníženie pôvodne dosiahnu-
tých výnosov so súvzťažným zápisom v prospech účtu rezerv. 
 
Záväzky pri ich vzniku sa oceňujú menovitou hodnotou. Záväzky pri ich prevzatí sa oceňujú obstarávacou cenou. 
Ak sa pri inventarizácii zistí, že suma záväzkov je iná ako ich výška v účtovníctve, uvedú sa záväzky 
v účtovníctve a v účtovnej závierke v tomto zistenom ocenení. 
 
Platy, mzdy, príspevky do štátnych dôchodkových a poistných fondov, platená ročná dovolenka a platená zdra-
votná dovolenka, bonusy a ostatné nepeňažné požitky (napr. zdravotná starostlivosť) sa účtujú v účtovnom ob-
dobí, v ktorom ich zamestnanci spoločnosti využili. 
 
Daň z príjmov sa účtuje do nákladov spoločnosti v období vzniku daňovej povinnosti a v priloženom výkaze zis-
kov a strát spoločnosti je vypočítaná zo základu vyplývajúceho z hospodárskeho výsledku pred zdanením, ktorý 
bol upravený o pripočítateľné a odpočítateľné položky z titulu trvalých a dočasných úprav daňového základu 
a umorenia straty. Daňový záväzok je uvedený po znížení o preddavky na daň z príjmov, ktoré spoločnosť uhra-
dila v priebehu roka. V prípade, že uhradené preddavky na daň z príjmu v priebehu roka sú vyššie ako daňová 
povinnosť za tento rok, spoločnosť vykazuje výslednú daňovú pohľadávku. 
 
Odložené dane (odložená daňová pohľadávka a odložený daňový záväzok) sa vzťahujú na: 
a) dočasné rozdiely medzi účtovnou hodnotou majetku a účtovnou hodnotou záväzkov vykázanou v súvahe a ich 
daňovou základňou, 
b) možnosť umorovať daňovú stratu v budúcnosti, ktorou sa rozumie možnosť odpočítať daňovú stratu od zákla-
du dane v budúcnosti, 
c) možnosť previesť nevyužité daňové odpočty a iné daňové nároky do budúcich období. 
Odložená daňová pohľadávka sa účtuje iba do takej výšky, do akej je pravdepodobné, že bude možné dočasné 
rozdiely vyrovnať voči budúcemu základu dane. 
Pri výpočte odloženej dane sa použije sadzba dane z príjmov, o ktorej sa predpokladá, že bude platiť v čase 
vyrovnania odloženej dane. 
 
Výdavky budúcich období a výnosy budúcich období sa vykazujú vo výške, ktorá je potrebná na dodržanie zása-
dy vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím. 
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Spoločnosť neúčtuje o emisných kvótach. 
 
Operatívny prenájom. Majetok prenajatý na základe operatívneho prenájmu vykazuje ako svoj majetok jeho 
vlastník, nie nájomca. Majetok obstaraný formou operatívneho leasingu sa účtuje do nákladov rovnomerne počas 
doby trvania leasingovej zmluvy. 
 
Majetok prenajatý na základe zmluvy uzatvorenej 1. januára 2004 a neskôr vykazuje ako svoj majetok jeho ná-
jomca, nie vlastník. Finančný leasing sa aktivuje v účtovníctve nájomcu v deň prijatia majetku na príslušný účet 
majetku so súvzťažným zápisom v prospech záväzkov z nájmu v ocenení, ktoré sa rovná celkovej výške dohod-
nutých platieb znížených o nerealizované finančné náklady. Majetok obstaraný formou finančného prenájmu sa 
odpisuje v účtovníctve nájomcu. 
 
Výnosy z predaja výrobkov sa vykazujú v momente prenosu rizika a vlastníctva výrobku, obvykle po dodávke. Ak 
sa spoločnosť zaviaže dopraviť výrobky na určité miesto, výnosy sa vykazujú v momente doručenia výrobku do 
cieľového miesta. 
 
Výnosy z predaja služieb sa vykazujú v účtovnom období, v ktorom boli služby poskytnuté s ohľadom na stav 
rozpracovanosti danej služby. Tento je zistený na základe skutočne poskytnutých služieb ako pomernej časti 
k celkovému rozsahu dohodnutých služieb. 
 
Výnosové úroky sa účtujú rovnomerne v účtovných obdobiach, ktorých sa vecne a časovo týkajú. Výnosy 
z dividend sa zaúčtujú v čase vzniku práva spoločnosti na prijatie platby. 
 
Majetok a záväzky vyjadrené v cudzích menách sú prepočítané na euro menu referenčným výmenným kurzom 
určeným a vyhláseným Európskou centrálnou bankou alebo Národnou bankou Slovenska v deň predchádzajúci 
dňu uskutočnenia účtovného prípadu. 
 
Pri uzavieraní účtovných kníh sú majetok a záväzky v cudzích menách, okrem prijatých a poskytnutých preddav-
kov prepočítané na euro menu referenčným výmenným kurzom k dátumu účtovnej závierky určeným 
a vyhláseným Európskou centrálnou bankou alebo Národnou bankou Slovenska. Vzniknuté kurzové rozdiely sú 
zúčtované v zmysle §24 platných postupov účtovania pre podnikateľov, s vplyvom na výsledok hospodárenia. 
 
Prijaté a poskytnuté preddavky v cudzej mene prostredníctvom účtu vedeného v tejto cudzej mene sa prepočíta-
vajú na menu euro referenčným výmenným kurzom určeným a vyhláseným Európskou centrálnou bankou alebo 
Národnou bankou Slovenska v deň predchádzajúci dňu uskutočnenia účtovného prípadu. 
Prijaté a poskytnuté preddavky v cudzej mene na účet zriadený v eurách a z účtu zriadeného v eurách sa prepo-
čítavajú na menu euro kurzom, za ktorý boli tieto hodnoty nakúpené alebo predané. Ku dňu, ku ktorému sa zos-
tavuje účtovná závierka, sa na menu euro už neprepočítavajú. 
 
5. Opravy významných chýb minulých účtovných období. 
Účtovná jednotka v r.2015 neúčtovala o opravách chýb minulých účtovných období. 
 
 
 
IV. INFORMÁCIE, KTORÉ  VYSVETĽUJÚ  A DOPĹŇAJÚ  SÚVAHU  A  VÝKAZ  ZISKOV  A STRÁT 
 
1. Goodwill 
Účtovná jednotka neúčtuje o goodwille. 
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2. Deriváty 
Účtovná jednotka neúčtuje o derivátoch 
 
3. Záväzky 
Štruktúra záväzkov (okrem bankových úverov) podľa zostatkovej doby splatnosti je uvedená v nasledujúcom 
prehľade: 

Názov položky r.2015 r.2014 

Záväzky po lehote splatnosti   
Záväzky so zostatkovou dobou splatnosti do jedného roka vrátane 923 432  787 302  
Krátkodobé záväzky spolu 923 432 787 302 
Záväzky so zostatkovou dobou splatnosti jeden rok až päť rokov 427 896      399 689  
Záväzky so zostatkovou dobou splatnosti nad päť rokov     
Dlhodobé záväzky spolu 427 896 399 689 

 
Celková suma zabezpečených záväzkov z obchodného styku je 268 314 EUR. Záväzky sú zabezpečené zmen-
kou. Záväzok z kontokorentného úveru je zabezpečený záložným právom na zmluvne zabezpečené pohľadávky 
nekryté akreditívom a tovarové zásoby v celkovej výške 286 603 EUR, investičný úver je zabezpečený záložným 
právom na nehnuteľný majetok – stavebný objekt – budovu Marko MT s.r.o. na Kollárovej ul.79 vo výške 
403 928,00 EUR. 
 
4.  Vlastné akcie 
Účtovná jednotka nenadobudla počas účtovného obdobia žiadne akcie 
 
5.   Informácie o nákladoch a výnosoch výnimočného rozsahu 
Účtovná jednotka mala počas účtovného obdobia náklady a výnosy v zmysle svojej hlavnej činnosti, mimoriadne 
udalosti (predaj podniku, alebo jeho časti, škody z dôvodu živelnej pohromy apod.) nenastali. 
 
 

 
V. INFORMÁCIE O INÝCH AKTÍVACH A INÝCH PASÍVACH 
 
1.      Podmienené záväzky 
Spoločnosť nemá možné budúce záväzky, ktoré sa nesledujú v bežnom účtovníctve a neuvádzajú sa v súvahe. 
Spoločnosť nemá existujúce záväzky, ktoré sa nesledujú v bežnom účtovníctve a neuvádzajú sa v súvahe, preto-
že nie je pravdepodobnosť úbytku peňažných prostriedkov. 
Spoločnosť nemá existujúce záväzky, ktoré sa nesledujú v bežnom účtovníctve a neuvádzajú sa v súvahe, preto-
že výška tejto povinnosti sa nedá spoľahlivo oceniť. 
 
2. Finančné povinnosti 
Účtovná jednotka nemá žiadne finančné povinnosti neuvedené v účtovných výkazoch. 
 
3. Podsúvahové účty 
Účtovná jednotka nemá prenajatý majetok, ani majetok prijatý do úschovy, ktorý by bol sledovaný na podsúvaho-
vých účtoch. 
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VI. UDALOSTI, KTORÉ NASTALI PO DNI, KU KTORÉMU SA ZOSTAVUJE ÚČTOVNÁ ZÁVIERKA 
Po dni, ku ktorému bola zostavená účtovná závierka nenastali žiadne významné udalosti, ktoré by neboli zohľad-
nené v súvahe, alebo vo výkaze ziskov a strát. 
 
 
VII. OSTATNÉ INFORMÁCIE 
Účtovná jednotka nemá výlučné právo poskytovať služby vo verejnom záujme. 
Na účtovnú jednotku sa nevzťahuje § 23d odst.6 ZoU, jej činnosť nie je zaradená do kategórie priemyselnej výro-
by podľa osobitného predpisu Sekcie C prílohy vyhlášky ŠÚ SR č.306/2007 Z.z., ktorou sa vydáva Štatistická 
klasifikácia ekonomických činností. 
 

 
 


